
Indagine sulla valutazione della situazione 

Aprile 2023
Svolta dal 21 al 26 aprile 2023 tra 

gli alberghi associati a HotellerieSuisse
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Secondo lei, quali sono le maggiori sfide per l'industria alberghiera
svizzera?

[7 = sfida maggiore; 1 = nessuna sfida]

1 2 3 4 5 6 7


	Sezione standard
	Folie 1: Indagine sulla valutazione della situazione  Aprile 2023 Svolta dal 21 al 26 aprile 2023 tra  gli alberghi associati a HotellerieSuisse    
	Folie 2:   1. Retrospettiva:  stagione invernale 2022/2023 
	Folie 3: Retrospettiva stagione invernale 2022/23 (I): livello pre-crisi raggiunto in molti luoghi 
	Folie 4: Retrospettiva stagione invernale 2022/23 (II):  la ripresa si diffonde 
	Folie 5: Confronto con l’anno precedente: due aziende su tre hanno incrementato il loro fatturato rispetto all’anno precedente
	Folie 6: La netta maggioranza delle aziende è soddisfatta del fatturato della scorsa stagione invernale
	Folie 7: Confronto pre-crisi: le regioni alpine tendono a superare i livelli pre-crisi
	Folie 8:   2. Prospettiva:  stagione estiva 2023 
	Folie 9: Prospettiva stagione estiva 2023 (I): il settore alberghiero si aspetta una stagione intensa.
	Folie 10: Prospettiva stagione estiva 2023 (II): ottimismo per quanto riguarda le cifre d’affari, le sfide rimangono 
	Folie 11: Nel 2022 il numero di bed night è simile a quello della stagione estiva 2019 (UST HESTA)
	Folie 12: Prospettiva stagione estiva 2023: attesa tendenzialmente una stagione estiva migliore rispetto al 2022
	Folie 13: Adeguamenti dei prezzi: tre aziende su quattro hanno alzato i prezzi per la prossima stagione estiva
	Folie 14: Aumenti dei prezzi dovuti alla crescente pressione dei costi
	Folie 15:   3. Misure di risparmio energetico  
	Folie 16: Le strutture ricettive fanno la loro parte per il risparmio energetico
	Folie 17: Le aziende hanno implementato un variegato mix di misure di risparmio energetico
	Folie 18: Poche reazioni negative da parte degli ospiti:  comprensione maggiore in montagna 
	Folie 19:   4. Lex Booking  
	Folie 20: Lex Booking: la stragrande maggioranza delle aziende ha prezzi più bassi sul proprio sito web
	Folie 21: La Lex Booking rende le strutture più competitive e gli ospiti usufruiscono di tariffe più convenienti  
	Folie 22: Le OTA hanno altri mezzi per far valere il proprio potere di mercato  
	Folie 23:   5. Sfide 
	Folie 24: Predominano le sfide dal lato dell’offerta
	Folie 25: La carenza di personale specializzato è la sfida più grande per il settore


